



# Всё равно мы город не сдали врагу

18 января, в день 75-й годовщины прорыва блокады Ленинграда, в библиотеке посёлка Песочный состоялась встреча жителей, посвященная этому событию.

Участниками стали три поколения песочинцев — члены местного отделения Общества жителей блокадного Ленинграда: Надежда Леонидовна Ялкина, Зоя Алексеевна Наливайко, Татьяна Васильевна Абрамова, другие ветераны, бывшие во время Великой Отечественной войны еще детьми, их дети и внуки, а также учащиеся школ, почетные жители посёлка Песочный и депутаты Муниципального Совета.

«Для нас очень важно, что в таких мероприятиях принимает участие молодежь. Ведь необходимо, чтобы юные песочинцы могли услышать воспоминания тех, кто пережил блокаду, тех, кто был в те страшные дни моложе, чем ребята, которые сегодня пришли на встречу, — уверена председатель местного от-

деления Общества жителей блокадного Ленинграда Надежда Ялкина. — Это — та самая связь поколений, которая формирует отношение молодых людей к нашей истории, к ее важнейшим моментам. Ведь они имеют уникальную возможность услышать воспоминания очевидцев тех страшных лет. Это — очень личные истории конкретных людей, которые еще живут рядом с ними».

В стихах и воспоминаниях, звучавших в этот день, присутствовали и те, кто не дожили до сегодняшнего дня. Звучали пронизанные болью стихи блокадницы Серафимы Ивановны Размановой, ушедшей из жизни в 2007 году. И для молодого поколения уже требовалось объяснение некоторых строк. Например, мало кому известно, что один из дворов между магазином «Север» и «Пассаж» служил страшным «накопителем», куда собирали тела тех, кто погиб во время обстрелов и бомбежек на Невском проспекте. Серафима Ивановна в одном из своих стихотворений упоми-

нала об арке, ведущей в этот двор, но место его конкретного нахождения теперь можно узнать только из воспоминаний, писем и дневников блокадного поколения.

Воспоминаниями о своем отце поделилась Надежда Леонидовна Ялкина. Леонид Николаевич Тихомиров ушел в ополчение и погиб от истощения на строительстве оборонных укреплений.

А Татьяна Алексеевна Трубникова принесла свою блокадную игрушку — собаку Тузика, которому уже 75 лет. «Он спасал меня во время обстрелов, когда я сидела дома и было очень страшно», — рассказала Татьяна Алексеевна.

Не смогла сдержать слез Ирина Николаевна Белова, рассказывая о своих дедушке и бабушке — Константине и Ирине Васильевых. В их семье до сих пор хранится одно из последних писем деда, которое больше похоже на литературное эссе, хотя дед Ирины Николаевны был простым рабочим человеком.

По итогам встречи было принято об-

ращение к главе муниципального образования Елене Андреевне Чапаевой, главе Местной администрации Алле Викторовне Шуваловой и депутатам Муниципального Совета посёлка Песочный. Участники выступили с предложением посадить в посёлке «Аллею памяти», посвященную детям, погибшим в Великой Отечественной войне, на Донбассе и в Луганске, при захвате террористами школы в Беслане.

«В этом проекте могут принять участие все жители — от ветеранов до школьников.

Деревья будут растить, передавая нашу память последующим поколениям, чтобы все помнили о ценности мирной жизни и о том, что нельзя допустить повторения страшных событий, когда гибнут дети. Пусть эта «Аллея памяти» будет нашим вкладом в сохранение мира на Земле», — сказано в обращении.

**Ксения КИРИЛЛОВА**  
Фото автора